
Pénteken délelőtt nagy fon­
tosságú értekezlet volt a Város­
házán. A Fővárosi Tanács vég­
rehajtó bizottsága és a Belke­
reskedelmi Minisztérium kol­
légiuma a kerületi tanácselnö­
kök és a kereskedelmi vállala­
tok vezetőinek részvételével 

ivesti üzlet-

Budapestre vonatkozó újságcikkek
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Forrás :

megvitatta a budapesti 
hálózat fejlesztésének, időszerű 
kérdéseit. Az értekezletet Pong- 
rácz Kálmán, a Fővárosi Ta­
nács végrehajtó bizottságának 
elnöke nyitotta meg.

Az előadói jelentés érdekes 
számadatokkal illusztrálta, mi­
lyen mértékben bővült az utób­
bi években a főváros üzletháló­
zata és miként alakul a keres­
kedelmi ellátottság aránya 
Budapest belső és külső város­
részei között.

A szocialista kereskedelem
B udapesten 1951-ben 2493 
élelm iszerüzlettel rendel­
kezett, m a m ár 3816 é le l­

m iszerüzletet tart fenn.
Amíg a belső övezetekben 31 szá­
zalékkal emelkedett az élelmi­
szerboltok száma, a külső ke­
rületekben a növekedés 79 szá­
zalékos volt. Az eddig megnyílt 

i üzleteken kívül a második öt- 
éves tervben több mint 200 új 
bolt épül az új lakóházakban.

Szemléletes adatokat kapunk, 
ha a boltok megoszlását vizs­
gáljuk.

(Helv)
szerboltra 314, egy ruhá­
zati üzletre 4200, az egyéb
iparcikkeket árusító egy- 
egy boltra 525 lakos jut.

Az élelmiszerszakmában a 
külső és a belső kerü­
letek ellátottsága között a 
különbség minimális. Viszont 
a ruházati szakmában a külső 
kerületek egy-egy üzlete há­
romszor annyi lakost kénytelen 
ellátni, mint a belterületek ha­
sonló boltjai.
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A fővárosban egy élelmi- j

Az üzlethálózat bővítésénél 
már nagyobb gondot okoz a 
szállítás és raktározás problé­
máinak megoldása. Az üzlet- 
hálózat fejlesztésekor nem he­
lyeztek súlyt a raktárkérdés 
megoldására. Bár ez országos 
probléma, legérzékenyebben 
mégis a főváros külső kerüle­
teiben jelentkezik. Az a körül­
mény, hogy raktárak hiányá­
ban a boltok nem tudnak meg­
felelő készleteket tárolni, több­
szöri szállítást tesz szükségessé, 
elvonja a bolt dolgozóit az áru­
sítástól, zsúfolttá teszi az üzle­
tet. A második Ötéves terv so­
rán elsőrendű feladat az üzle­
tek megfelelő raktárakkal való 
ellátása.

A  jól átgondolt, tervszerű 
nyitvatartási rendszer hozzá­
járulhat az üzlethálózat jobb 
f elhasználásához:

a belső kerületekben a  íű -  
szerüzletek  38 százaléka  

tart m ár két m űszakot,

\

a külső övezetekben ezt a rend­
szert eddig az élelmiszerboltok 
27 százalékánál vezették be. 
Megállapította az értekezlet, 
hogy tovább kell folytatni a 
volt kereskedelmi helyiségek 
visszaszerzését és ahol erre 
nincs lehetőség, kisebb üzlet­
házak építésével kell megolda­
ni a kereskedelmi hálózat fej­
lesztését.
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Ezután az értekezlet kerüle­
tenként vizsgálta meg a keres­
kedelmi ellátottság jelenlegi 
színvonalát. Elhanyagoltak az 
állapotok Óbudán, ahol nem 
alakult ki megfelelő üzleti ne­
gyed, “a népes kerület nem 
rendelkezik komolyabb méretű, 
színvonalas szaküzletekkel. Szó 
van arról, hogy a tanács egy 
meglevő épületet bocsát üzlet­
ház céljára. A külső kerületek 
között Űjpest van a legjobban 
ellátva üzletekkel. Kőbányán 
szabályozni kell az üzletek 
nyitvatartását. Több helyen 
szükség van új élelmiszer- és 
rövidáruüzletekre. A XIV. kerü­
letben, ahol jelentős lakásépít­
kezések folynak, modern új üz­
letek is létesülnek. Pestújhe­
lyen ruházati és háztartási bol­
tot létesítenek még ebben az 
évben. A XVI. kerületben bő­
vítik a meglevő boltokat és új 
üzletek nyitásával sűrítik a há­
lózatot. A XIX. kerületben 
megoldják az Élmunkás-lakó- 
telep zöldségellátását és kor­
szerűsítik a Vörös Csillag Trak­
torgyár üzemi árudáját. Cse-
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pelen a Királyerdő részen ja­
vításra szorul a zöldségellátás. 
A XI. kerületben különösen 
Albertfalván, a Gellérthegy 
környékén, a Beloiannisz-gyár 
mögötti lakónegyedben van 
szükség új boltokra. A XII. ke­
rületben a Szabadság-hegy, a 
Farkasrét és Zugliget igényel 
új boltokat.

Az elhangzott felszólalásokra 
Bognár József belkereskedelmi 
miniszter válaszolt. Elmondta, 
hogy

Budapest üzlethálózatának  
adatait a közelm últban
összehasonlították több vi­
lágvároséval és arra a
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nagyobb gondot fordítunk a 
műszaki fejlesztésre. Tovább 
gépesítik, automatizálják a ke­
reskedelmet, kiterjesztik a sza­
kosítást és az egész vonalon 
emelik a kereskedelem színvo­
nalát a fogyasztó érdekében.

Az értekezlet elhatározta, 
hogy legközelebb a vendéglátó- 
ipar problémáit vitatja meg,
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megállapításra jutottak
hogy & budapesti helyzet a

mértékkel mérve
sem  kedvezőtlen.

Ez azonban nem jelenti azt, 
hogy nincs még sok teendő a 
fejlesztésben és a további szín­
vonalemelésben. A kereskede­
lemnek az a törekvése, hogy a 
mindennapos cikkekkel minél 
közelebb kerüljön a lakosság­
hoz. Az ellátás javítását ered­
ményezné, ha a külső kerüle­
tek Közért boltjaiban háztar­
tási és rövidáru-cikkeket is 
árusítanának, ami nem is igé­
nyelne különösebb beruházást. 
Az üzlethálózat bővítését se­
gítené újfajta, korszerű pavilo­
nok felállítása is. A kereske­
delemben az eddiginél sokkal
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